Zartoczna gwiazda
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»,0 1ile nam wiadomo, jest to pierwszy znany przypadek, gdy
mozemy okresli¢ moment Smierci dwéch egzoplanet znajdujgcych
sie w tym samym systemie” — méwi Gongjie Li z Harvard-
Smithsonian Center for Astrophysics (CfA).

Li i jej koledzy poinformowali, ze planety Kepler-56b 1i
Kepler-56c zostang wchtoniete przez wtasng gwiazde za,
odpowiednio, 130 i 155 milionéw lat. Wyniki badan zostaty
przedstawione podczas odbywajgcego sie wtasnie spotkania
Amerykanskiego Towarzystwa Astronomicznego.

System Kepler-56 przechodzi podobng ewolucje, jaka czeka Uktad
Stoneczny. Gwiazda Kepler-56 juz zwiekszyta swojg objetos¢ i
jest obecnie czterokrotnie wieksza od Stonca. Z czasem stanie
sie czerwonym olbrzymem. Stonce wejdzie w te faze swojego
rozwoju za okoto 5 miliarddéw lat.

W miare, jak Kepler-56 sie powieksza, coraz silniej przyciaga
swoje planety. Ich orbity sa juz niezwykle ciasne. Kepler-56b
obiega gwiazde w ciagqu 10,5 dnia, a Kepler-56c w ciggu 21,4
dnia. W miare zblizania sie do gwiazdy atmosfera obu planet
zacznie sie gotowal, a same planety zostang zdeformowane przez
ptywy i przybiorg ksztatt jajek.

Jedyng bezpieczng planetg w tym systemie jest Kepler-56d,
ktéra znajduje sie w odlegtosci 3,3 jednostek astronomicznych
od swojej gwiazdy.

System planetarny Kepler-56 jest szczegdlny réwniez i z tego
powodu, ze jest pierwszym, w ktdrym zauwazono, iz orbity
planet sa w znacznym stopniu odchylone od réwnika gwiazdy.
Obecnie wiadomo, ze odchylenie to wynosi 37 lub 131 stopni.
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